
德勤中国公司治理中心
2021年12月

审计委员会前沿研究
应对气候变化



审计委员会前沿研究——应对气候变化©  2021。欲了解更多信息，请联系德勤中国。 2

审计委员会前沿研究——
应对气候变化

40 国家/地区，以及

>350
审计委员会成员 (其中
56% 是委员会主席)

全球审计委员会调查涵盖
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调研主要发现

审计委员会前沿研究——应对气候变化

组织内部

70%首席执行官

11%
首席可持续发展官

董事会(而不是附属

委员会) 

61%

风险

委员会

12%

审计

委员会

8%

87% 79% 79%
学习有关这一
主题的知识

确保获得充分
的管理信息

确保公司内部
围绕气候战略
协调一致

组织内部缺乏
清晰的战略

65%

数据质量不佳 缺乏将进展情况
与高管薪酬挂钩
的明确方案

训练有素的“气候
素养”型人才不足

46% 37% 34%监管方面的挑战

气候变化
组织内部

气候相关问题

负责人

在气候问题上
取得进展的

三个最佳方式
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气候变化议题

并不是一直出现在

审计委员会日程中

58%
受访者表示根本不讨论气候变化或者将其
作为一个固定的议程项目

仅6%
受访者表示每次会议都会讨论气候变化议题

8%

7%

3%

美洲

亚太

欧洲、中东和非洲

气候

受访者不认为其所在的审计委员会具备“气候素养”

69%

66%

45%

美洲

欧洲、中东和非洲

亚太

59%

50%

38%

美洲

欧洲、中东和非洲

亚太

监督气候变化

问题面临的

外部挑战

47%

缺乏统一的全球报告标准 报告和监管形势不断变化

所有人似乎都在缓慢而谨慎地探索
应对这一问题的最佳方法，难以明
确方向和达成一致

解决方案要求在组织之外开展合作
与联盟方能取得实质性进展，而这
点很难实现

60%
46%

46% 46%

素养

调研主要发现

审计委员会前沿研究——应对气候变化
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18%
12%

18%

52%

The impacts of climate assessment
have been fully reflected in the

judgements and estimates in
financial statements

Have finalized climate assessment,
but not yet reflected in the

judgements and estimates in
financial statements

Have not yet finalized climate
assessment, but believe there will be

material impacts on financial
statements

Have not yet finalized climate
assessment and currently believe
there will be no material impacts

70%
受访者表示他们还未完成气候评估，其中52% 认
为评估结果不会产生重大影响

62%

49%

46%

美洲

亚太

欧洲、中东和非洲

30% 受访者同意会产生影响但是尚未
反应在财务报表中

气候问题与

财务报表

调研主要发现

审计委员会前沿研究——应对气候变化

我们财务报表中的判断和估计
充分反映了气候评估的影响

我们已经完成了气候评估，但
财务报表中的判断和估计尚未

反映相关影响

我们还未完成气候评估，但我
们认为评估结果会对公司财务

报表产生重大影响

我们还未完成气候评估，目
前认为评估结果不会产生

重大影响
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附件

调研结果
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审计委员会前沿研究——应对气候变化
气候变化是否是您审计委员会议程的一个特定议题，讨论频率如何？Q1. 审计委员会是否具备“气候素养”？Q2.

30%

39%

34%

22%

28%

28%

35%

23%

10%

7%

11%

11%

26%

19%

17%

37%

6%

8%

3%

7%

Global

Americas

APAC

EMEA

No

No fixed cadence at present, still developing our response

Once per year

More than once per year

Every meeting

14%

15%

14%

14%

26%

28%

34%

20%

7%

7%

11%

4%

39%

37%

32%

46%

13%

14%

9%

16%

Global

Americas

APAC

EMEA

No, but we have access to experts

No, we rely on company executives & management

No, we have just one member who does the heavy lifting

Some of us are but not all

Yes, we have all received training and/or have experience

每年讨论一次

不是

每年讨论不止一次

每次会议均会讨论

目前没有固定议程，仍在制定应对计划

全球

美洲

亚太

欧洲、中
东和非洲

全球

美洲

亚太

欧洲、中
东和非洲

不具备，我们依赖于公司高管和管理层

不具备，我们只有一个成员承担重任

不具备，但我们可寻求专家协助

某些成员具备，但并非全部

具备，我们都接受过培训和/或有相关经验
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审计委员会前沿研究——应对气候变化
就贵公司而言，在监督相关气候变化问题方面面临的最大挑战是什么？[请选择所有适当选项]Q3.

65%

46%

37%
34% 33%

25%

Having a clear & agreed carbon
reduction strategy, an action plan

with milestones, and a way to hold
management accountable for it

Poor data/accurate and complete
management information

A clear way to tie progress to
metrics in executive pay

Shortage of trained “climate 
literate” talent

Real-time tracking Ownership from business leaders

全球 美洲 亚太 欧洲、中东和非洲

制定明确和统一的碳减排战略、具有里程碑目标的行动计划，以及管理层的问责机制 65% 65% 66% 64%

缺乏数据/准确和完整的管理信息 46% 48% 40% 49%

将执行进展与高管薪酬指标挂钩的明确方法 37% 40% 37% 34%

缺乏优秀的"气候素养"型人才 34% 38% 46% 24%

实时追踪 33% 41% 29% 30%

明确的高管职责 25% 20% 36% 22%

制定明确和统一的碳减排战略、
具有里程碑目标的行动计划，以

及管理层的问责机制

缺乏数据/准确和完整的
管理信息

将执行进展与高管薪酬指标挂钩
的明确方法

缺乏优秀的
"气候素养"型人才

实时追踪 明确的高管职责
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审计委员会前沿研究——应对气候变化
就外部环境而言，在监督气候变化问题方面面临的最大挑战是什么？ [请选择所有适当选项]Q4.

60%

46% 46% 46%

32%
27%

The current lack of common global
reporting standards

The reporting and regulatory
landscape keeps moving

Everyone seems to be exploring
slowly and carefully how to best

approach the topic, making clarity
and consensus difficult

Solutions require coalitions and
alliances beyond our organization
to achieve real progress and this is

difficult to achieve

Adapting products and services Investor pressure for short-term
results / mixed messages from

investors

全球 美洲 亚太 欧洲、中东和非洲

目前缺乏统一的全球报告标准 60% 64% 56% 60%

报告和监管形势不断变化 46% 52% 41% 46%

所有人似乎都在缓慢而谨慎地探索应对这一问题的最佳方法，难以明确方向和达成一致 46% 48% 51% 41%

解决方案要求在组织之外开展合作与联盟方能取得实质性进展，而这点很难实现 46% 52% 39% 45%

调整产品和服务 32% 20% 39% 35%

投资者对短期业绩的压力 / 投资者传递的信息含混不清 27% 27% 35% 22%

目前缺乏统一的全球报告标准 报告和监管形势不断变化 所有人似乎都在缓慢而谨慎地探
索应对这一问题的最佳方法，难

以明确方向和达成一致

解决方案要求在组织之外开展合
作与联盟方能取得实质性进展，

而这点很难实现

调整产品和服务 投资者对短期业绩的压力/ 投资
者传递的信息含混不清
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审计委员会前沿研究——应对气候变化
您所在的审计委员会对气候相关事项的哪一方面负有监督责任？(最多被提及的5个选项)Q5.

全球 美洲 亚太 欧洲、中东和非洲

风险管理–识别和评估气候相关风险的流程的有效性 64% 63% 64% 64%

企业报告–年度报告前半部分，关于气候风险和机会的叙述性报告的完整性，例如气候相关财务信息披
露工作组（TCFD ）相关披露和主要风险与不确定性

63% 52% 56% 75%

企业报告–在财务报表中反映应对气候风险和机会的影响，包括与估值和减值的判断和估计相关的影响 60% 54% 56% 66%

外部审计–监督外部审计师为识别和应对与气候变化相关财务报表风险所采取的方法 56% 53% 51% 62%

鉴证–获得关于气候相关信息披露有效性、独立性和客观性的外部鉴证 48% 42% 43% 55%

64% 63%
60%

56%

48%

Risk management – the effectiveness of 
the processes for identification and 
assessment of climate-related risks

Corporate reporting – in the front half of 
the annual report, the integrity of both 
narrative reporting on climate risks and 
opportunities, e.g. TCFD disclosures and 

principal risks & uncertainties

Corporate reporting – reflecting the 
impact of addressing climate risks and 

opportunities in the financial statements, 
including in relation to judgments and 

estimates in valuations and impairments

External audit – oversight of the 
approach taken by the external auditor to 

identifying and responding to climate-
change related financial statement risks

Assurance – the effectiveness, 
independence and objectivity of 

assurance obtained over climate-related 
information and disclosure

风险管理–识别和评估气候相关风险
的流程的有效性

企业报告–年度报告前半部分，关于
气候风险和机会的叙述性报告的完整
性，例如气候相关财务信息披露工作组
（TCFD ）相关披露和主要风险与不确

定性

企业报告–在财务报表中反映应对气
候风险和机会的影响，包括与估值和减

值的判断和估计相关的影响

外部审计–监督外部审计师为识别和
应对与气候变化相关财务报表风险所采

取的方法

鉴证–获得关于气候相关信息披露有效
性、独立性和客观性的外部鉴证
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审计委员会前沿研究——应对气候变化
哪一位高管对可持续发展和气候工作负有全面责任？Q6.

全球 美洲 亚太 欧洲、中东和非洲

首席执行官
70% 68% 75% 68%

首席可持续发展官 11% 12% 8% 12%

首席财务官 5% 6% 7% 3%

首席风险官 4% 3% 4% 5%

首席战略官 1% 1% 0% 3%

其他 9% 10% 6% 10%

董事会哪一个委员会对可持续发展和气候工作负有全面责任？Q7.

全球 美洲 亚太 欧洲、中东和非洲

董事会整体负责 61% 54% 63% 64%

风险 12% 13% 17% 9%

审计 8% 9% 8% 7%

提名/治理 6% 10% 5% 4%

薪酬 0% 1% 0% 0%

其他 12% 13% 7% 16%
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审计委员会前沿研究——应对气候变化
贵公司是否已经全面完成气候评估，评估结果以及相关战略和承诺是否充分反映在贵公司财务报表之中？Q8.

18%

12%

18%

52%

The impacts of climate assessment have been fully
reflected in the judgements and estimates in

financial statements

Have finalized climate assessment, but not yet
reflected in the judgements and estimates in

financial statements

Have not yet finalized climate assessment, but
believe there will be material impacts on financial

statements

Have not yet finalized climate assessment and
currently believe there will be no material impacts

全球 美洲 亚太 欧洲、中东和非洲

我们财务报表中的判断和估计充分反映了气候评估的影响 18% 15% 17% 21%

我们已经完成了气候评估，但财务报表中的判断和估计尚未反映相关影响 12% 5% 11% 17%

我们还未完成气候评估，但我们认为评估结果会对公司财务报表产生重大影响 18% 18% 23% 16%

我们还未完成气候评估，目前认为评估结果不会产生重大影响 52% 62% 49% 46%

我们财务报表中的判断和估计充分反映了气候评
估的影响

我们已经完成了气候评估，但财务报表中的判断
和估计尚未反映相关影响

我们还未完成气候评估，但我们认为评估结果会
对公司财务报表产生重大影响

我们还未完成气候评估，目前认为评估结果不会
产生重大影响
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审计委员会前沿研究——应对气候变化
您是否正在/计划将范围 3 排放作为 TCFD 披露的一部分进行报告？Q9. 如果您正在计划进行报告，您在报告范围 3 排放时面临的主要挑战是什

么？[请选择所有适当选项]
Q10.

37%

63%

全球

26%

74%

美洲

31%

69%

亚太

47%

53%

欧洲、中东和非洲 YesNo

78%
71% 71%

52%
45%

Ambiguity of
measurement standards

Lack of robust
information from value

chain

Lack of clear parameters
to define Scope 3

emissions

Lack of understanding of
the perceived value of

this information

Lack of co-operation
from the parties in the

value chain

全球 美洲 亚太
欧洲、中
东和非洲

范围 3 排放的衡量标准模糊不清 78% 92% 77% 72%

缺乏来自公司价值链的可靠信息 71% 85% 71% 67%

缺乏定义范围 3 排放的明确指标 71% 77% 68% 69%

缺乏对这一信息感知价值的了解 52% 62% 58% 46%

价值链中的各方缺乏合作 45% 46% 58% 39%

范围 3 排放的衡
量标准模糊不清

缺乏来自公司价
值链的可靠信息

缺乏定义范围3 
排放的明确指标

缺乏对这一信息
感知价值的了解

价值链中的各方
缺乏合作
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审计委员会前沿研究——应对气候变化
总体上，您认为贵公司是否正如您预期般迅速而有力地应对气候挑战？Q11. 总体上，您认为审计委员会是否拥有所需的信息、能力和授权，以履行

自身在公司气候风险和碳减排目标方面的监管职责？
Q12.

58%

42%

全球

50%50%

美洲

56%

44%

亚太

64%

36%

欧洲、中东和非洲

52%

48%

全球

46%

54%

美洲

49%

51%

亚太

58%

42%

欧洲、中东和非洲

YesNo YesNo
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审计委员会前沿研究——应对气候变化
您会就气候变化的影响向其他审计委员会成员提供什么建议？[请选择所有适当选项]Q13.

87%
79% 78%

67%
63%

41%

More education on topic Good management information Internal alignment around the 
company’s climate strategy

Dedicated internal resource Published plan on the company’s 
position for investors

New board members with climate
expertise

全球 美洲 亚太 欧洲、中东和非洲

学习有关这一主题的知识 87% 89% 81% 88%

确保获得充分的管理信息 79% 75% 79% 81%

确保公司内部围绕气候战略协调一致 78% 77% 77% 78%

确保具有适当级别的专属内部资源 67% 64% 68% 68%

确保有一个已公布的计划，使投资者了解公司的立场 63% 68% 58% 61%

在董事会中增加具有相关气候专业知识的新成员 41% 45% 41% 38%

学习有关这一主题的知识 确保获得充分的管理信息 确保公司内部围绕气候战略协调
一致

确保具有适当级别的专属内部资
源

确保有一个已公布的计划，使投
资者了解公司的立场

在董事会中增加具有相关气候专
业知识的新成员
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背景信息

调研回复者
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下列哪一项最能描述贵公司的主要业务所在地？ 全部: 353

受访者
53 51

28

22 21
17

11 11 9 9 9 9 8 7 6

United
Kingdom

United
States of
America

Canada Japan Australia China Italy Netherlands Belgium France Spain Mexico Hong Kong India Other

6 6 6 5 5 5 4 4 4 4 4 4 4 3 3

Brazil Germany Switzerland Ireland South Africa United Arab
Emirates

Chile Finland Indonesia Malaysia Russia Taiwan Thailand Poland Singapore

2 2 2 2 2 1 1 1 1 1

Argentina Philippines South Korea Sweden Greece Denmark New Zealand Peru Portugal Turkey

英国 美国 加拿大 日本 澳大利亚 中国大陆 意大利 荷兰 比利时 法国 西班牙 墨西哥
香港特别
行政区

印度 其他

巴西 德国 瑞士 爱尔兰 南非 阿联酋 智利 芬兰 印尼 马来西亚 俄罗斯 台湾 泰国 波兰 新加坡

阿根廷 菲律宾 韩国 瑞典 希腊 丹麦 新西兰 秘鲁 葡萄牙 土耳其

审计委员会前沿研究——应对气候变化
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审计委员会前沿研究——应对气候变化
关于您担任审计委员会成员的公司，以下哪一项最能描述贵公司的所有权结构？

贵公司主要在哪一行业开展业务？

全球 美洲 亚太 欧洲、中东和非洲

公开上市 67% 71% 74% 60%

私有（包括家族企业） 17% 13% 7% 26%

国有 8% 6% 8% 9%

其他 5% 4% 7% 4%

非盈利 3% 6% 4% 1%

全球 美洲 亚太 欧洲、中东和非洲

金融服务行业 27% 25% 16% 35%

其他 15% 9% 21% 15%

制造业 15% 13% 24% 10%

能源/资源行业 14% 21% 10% 13%

服务业 11% 10% 14% 9%

医疗保健/制药行业 5% 8% 5% 4%

零售/批发行业 5% 7% 4% 5%

科技行业 5% 7% 3% 5%

通信/媒体/娱乐行业 3% 1% 3% 3%
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德勤全球董事会项目
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德勤全球董事会项目
近70个国家的专业网络

关于德勤全球董事会项目
项目汇集了全球德勤成员所的知识和经验，以解决公司董事
会和最高管理层普遍感兴趣的关键话题。作为对各国家和地
区该项目的补充，其使命是促进德勤从业人员、公司及其董
事会和管理层、投资者、会计行业、学术界和政府之间的对
话。除了发布关于重要议题的报告和文章外，德勤全球董事
会项目还举办一系列不容错过的网络研讨会，邀请知名演讲
人参与其中，使全球各地公司的董事会和管理层能够了解和
探究前沿的才智与观点。

欲了解更多该项目的信息，请发邮件至：
globalboardroomprogram@deloitte.com
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William Touche

合伙人
wtouche@deloitte.co.uk
+44 20 7007 3352 

Dan Konigsburg

资深执行董事
dkonigsburg@deloitte.com
+1 212 492 4691 

吴卫军

德勤中国副主席
公司治理中心主管合伙人
davidwjwu@deloitte.com.cn
+86 10 8512 5999

刘启鸿

公司治理中心合伙人
alllau@deloitte.com.hk
+852 2740 8666

全球董事会项目 中国公司治理中心 中国气候变化与可持续发展

谢安

德勤中国气候变化与可持续发展服务
主管合伙人
allxie@deloitte.com.cn
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